

市教育局

# “六个结合”开展党史学习教育

6月11日,市教育局举办党史学习教育专题研讨班暨5月份读书班。该局按照“全员参与、全面覆盖、全力提效”要求,结合我市教育工作实际,聚焦学习重点,创新工作方法,高站位谋划、高质量落实、高标准推进,坚持“六个结合”开展党史学习教育。

与学习贯彻习近平总书记视察地方重要讲话精神和重要批示批示精神相结合。认真学习贯彻习近平总书记视察福建、广西、河南等地的重要讲话和重要批示批示精神,引导广大党员进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入学习贯彻中央全面深化改革委员会第十九次会议精神,切实减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担,坚持把立德树人作为根本任务,融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节。做好新修改的教育法的宣传贯彻工作,依

法严格规范招生考试行为。截至目前,已征集各学校阶段性学习教育动态信息150余条,编发工作简报23期。

与推动“十四五”教育事业高质量发展相结合。开展党史学习教育,要明确我市教育事业“十四五”规划重点工作责任分工,研究实施立德树人、基础教育提升、职业教育提质培优、“名师、名校”培养、校园安全提升、教育保障和支持“六大工程”,按照“目标项目化、项目清单化、清单责任化”的要求,对教育事业发展“六大工程”29项任务清单进行细化分工,推动我市教育事业更高质量、更可持续发展。

与实现群众对教育的美好期盼相结合。市教育局围绕群众最关心的问题,实施教育资源优化扩容,扎实推进名校带弱校协同发展,满足群众在家门口上好学校的需求,探索开展课后延时服务工作;加大对县区、学校落实《漯河市义务教育减轻学生负担

“十不准”和“五项管理”工作情况的督查力度,切实减轻学生课业负担;开展“万名教师访万家”问学情大走访活动,已累计家访5000余户;扎实做好今年的高考和中招各项工作。截至目前,市教育局确定重点实事项目8项,已完成6项,正在推进2项;确定县级以上领导干部实事项目14项,已完成5项。

与坚持“五育”并举、推进教育综合改革相结合。落实立德树人根本任务,将党史学习教育融入教育教学各环节,按照相关要求,推进“五育”并举,组织开展青少年“学党史 争做时代新人”“节日里的党史学习教育”等19项系列主题教育活动,全市各级各类学校开展“党史进课堂”活动2800余场次,参与学生35万余人次。举办市首届校园田径运动会、2021年市男子篮球周末联赛、市第六届“市长杯”校园足球联赛,让体育教育更好助力学生成长;针对每个学生的特

点,以诵读经典诗文、加强体育锻炼、接受艺术熏陶、参加志愿服务的形式,灵活机动地安排暑假作业。

与树好“五个让”导向、弘扬“四种作风”相结合。与正在开展的党史学习教育深度融合、一体推进,从基层和群众反映最强烈的问题入手,扎实开展弘扬“四种作风”大讨论、大调研、大练兵、大比武等19项活动,坚持目标导向,以作风改进成效检验学习教育成果。

与全国文明城市建设相结合。以培育和践行社会主义核心价值观为主线,大力弘扬民族精神和时代精神,深化党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,强化思想道德和行为规范教育,持续推进诚信建设制度化;以立德树人为根本,建立健全家庭、学校、政府、社会“四位一体”育人体系,深入推进文明校园创建活动。3月份以来,已举办各类党史学习教育专题报告会150余场。 苏跃

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

郾城区教育局

## 获“河南省脱贫攻坚先进集体”称号

6月11日,郾城区举行“河南省脱贫攻坚先进集体”颁奖仪式。郾城区教育局被省委省政府授予“河南省脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

近年来,郾城区教育局全面落实精准扶贫、精准脱贫的基本要求,按照“坚持奖优引导、确保普惠助困;坚持精准施策、确保脱贫效果;坚持问题导向、确保整改到位”的原则,计划周密,措施得力,构建“教育局—学校—教师—不

断完善“成长帮扶档案”,健全“三包”“三会”责任机制,创新教育脱贫工作方法,采取一校一策、因材施教、师生结对“1+1”等帮扶模式,加大入户走访回访工作力度,开展“手拉手”“心连心”等活动,对建档立卡贫困户家庭学生实施多重帮扶。同时,该局在物质层面帮扶基础上,注重优化育人环境,将工作重心转移到精神帮扶层面,收到了良好的社会效果。

潘范学 刘宇 赛静宜

## 第十届河南省残疾人艺术汇演(南部片区)举行 源汇区博爱学校获佳绩

6月10日,“同心向党奋进新征程 共享芬芳中原更出彩”第十届河南省残疾人艺术汇演(南部片区)在开源大剧院举行。漯河、南阳、信阳等6市的残疾人演员带来了39个精彩节目。

源汇区博爱学校组织排练的声乐类节目《天之大》、舞蹈类节目《感

恩的心》被市残联选送参加了本次汇演。该校学生在老师的指导和帮助下,用歌曲和舞蹈表达了自己对生活的热爱,展现了积极进取、乐观向上的精神风貌。

博爱学校的参赛节目《天之大》和《感恩的心》获三等奖。

陈松源

## 庆祝建党100周年党史朗诵大赛举行 开发区小学获一等奖

本报讯(记者 李文斌)6月11日上午,由市委网信办、共青团漯河市委、武警漯河支队联合主办的“信仰的力量 青春的华章”庆祝建党100周年党史朗诵大赛决赛在武警漯河支队举行。

据悉,本次大赛自4月份启动以来,共收到了来自全市推送的110余部作品。经过初选,共有市财政局、

市烟草局、市纪委监委、开发区、召陵区等20支参赛队进入决赛。决赛由专业评委和武警官兵共同进行评比打分。

开发区小学代表开发区参加本次比赛。该校学生宋雨宸、李佳晴朗诵的《热爱祖国 童心向党》作品寓意深刻、紧扣主题,获得一等奖。

青年镇周陈小学

## 合唱红歌庆建党100周年

近日,青年镇周陈小学举行庆祝建党100周年红歌合唱。全体师生以精彩的表演、深情的演唱讴歌了伟大祖国在中国共产党的领导下所取得的丰功伟绩,弘扬了时代主旋律,传递了正能量。

《我爱祖国》《祖国祖国我爱你》《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》等歌曲回荡在校园上空,学生们用歌声表达自己对祖国、对党的热爱。

孙亚南



6月11日,漯河五高组织党员教师到郾城区纪委监委廉政教育基地,接受廉政教育。 张运良 摄



### 浓情端午 粽叶飘香

- 6月11日,市实验幼儿园党员志愿者到泰山社区开展志愿服务活动,为环卫工人送上粽子、鸡蛋、花露水、风油精等。 谷芳菲 摄
- 6月10日,郾城区实验幼儿园开展了“花样迎端午”主题活动。 马爱萍 摄
- 近日,泰山中路小学开展“弘扬端午文化 传递浓情粽香”主题教育活动。 李彩霞 摄
- 6月11日,西湖学校举行了“浓情端午 粽叶飘香”主题活动。 王俊亚 摄



6月10日,源汇区举行庆祝建党100周年中小学合唱比赛。 安新岗 摄



6月11日,漯河职业技术学院举行“初心筑梦 礼赞百年”新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动。 本报记者 李文斌 摄

## 坚守初心 用爱育人

——记郾城区第二实验小学语文教师高晓红

■本报记者 姚晓晓

高晓红是郾城区第二实验小学的一名语文老师。从教22年来,她始终不忘初心,用爱育人,因为她时刻铭记台湾作家席慕容说过的一段话:“别人是怎样地把儿女托付到我的手中,他们用着谦卑热切的态度,希望我能够,请求我能够,使他们的子女进入一种境界,达到一种要求,实现一个从几十年前便开始盼望的幻梦与理想。”她告诉自己,作为一名教师,要有博大无私的爱、鞠

躬尽瘁的献身精神和严谨求实的治学态度,要为人师表,起到表率作用。

对待学生,高晓红有着慈母般的爱心。她用心做好教育工作中的每一件小事、呵护每一颗幼小的心灵。每天,她早早走进教室,看学生是否到齐,提醒学生根据天气变化及时增减衣物。她留心学生们的生活、学习情况,对学生的点滴进步会大力表扬;看到学生有了困难,她会及时给予指导和帮助;课后她经常和后进生谈心,帮他们树立信

心,激发他们的学习兴趣。

从教以来,她坚持学习,坚持读书,不断拓宽自己的视野、更新知识结构,她潜心钻研业务,及时进行反思,以提高自己的专业素养和教育水平。她“以学定教”,按照“师为主导、学为主体”的教学原则,根据学生的年龄特点和认知规律,灵活运用多种教学方法和手段,使学生在整个学习过程中感受到学习的快乐,取得了良好的教学效果。她还注重课堂教学的德育渗透,激励学生努力学习科学文化知识,长大后为祖国建设作贡献。

经过22年的辛勤耕耘,高晓红先后被评为省骨干教师、区教学标兵、区文明教师、区德育先进个人等。

“用知识教学生,用人品育栋梁。坚守初心,用爱育人。让每一个孩子快乐求知、健康成长,成为祖国的有用之才是我最大的心愿。”高晓红说。



图片由郾城区第二实验小学提供

### 教育简讯

- 近日,受降路小学分校开展了全校小学生计算能力大比拼活动。 王新忠
- 6月9日,郾城区西南街小学举行了“迎七一庆建党百年暨少年党校党史学习教育”汇报展演。 马冲
- 6月11日,召陵一中举行庆祝建党100周年师德师风演讲比赛。 李文斌
- 6月11日,许洼小学组织各班学生上阅读课。 田向阳